

2019年12月 20 星期五 <己亥年十一月廿五>

1957年10月1日创刊



20℃
12℃



羊城晚报微信公众号 羊城派微信公众号



庆祝澳门回归20周年



相关报道见 A2—A4

习近平出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话

具有澳门特色的“一国两制”实践 一定能够取得更大成功



19日，习近平出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话 新华社发

庆祝澳门回归祖国20周年 文艺晚会举行 习近平出席观看

据新华社电 依依濠江情，拳拳中国心。庆祝澳门回归祖国20周年文艺晚会19日晚在澳门东亚运动会体育馆举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看了演出。

演出现场灯光璀璨，欢乐喜庆。舞台正中，光影勾勒的巨型莲花景观绚丽绽放。20时许，欢快的乐曲声响起，习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区行政长官崔世安和夫人霍慧芬陪同下，步入晚会现场。全场观众起立鼓掌，热烈欢迎习近平的到来。

鼓乐齐鸣，热闹欢腾的南粤舞狮表演拉开晚会序幕。《我和我的祖国》《七子之歌》等经典

歌曲抒发爱国爱澳的无限深情，多媒体情景讲述《光阴的故事》以独特视界表现了澳门回归20年来的辉煌成就。刚毅雄健的功夫表演《濠江雄风》、慷慨激昂的经典诗词朗诵《少年中国说》展现出自强不息的奋斗精神和中华优秀文化在澳门的传承弘扬。深具传统韵味的粤剧与南音表演，活力四射的现代舞和热情奔放的葡式风舞，描绘出澳门中西文化荟萃交融的独特魅力。情景讲述《温馨一刻》，表达了澳门同胞对习近平主席的爱戴之情。歌曲《大湾区之美》《莲成一家》《乘风破浪再出发》等唱出了心手相牵、共同逐梦的美好

愿景。整台晚会精彩纷呈，高潮迭起，赢得观众们阵阵掌声。

晚会最后，习近平在崔世安和澳门特别行政区候任行政长官贺一诚陪同下走上舞台，同主要演员一一握手，并同全场观众一起高唱《歌唱祖国》，祝愿伟大祖国繁荣昌盛，祝福澳门明天更加美好。晚会气氛被推向高潮，歌声和掌声汇成欢乐的海洋。

丁薛祥、王晨、张又侠、王毅、马飚等一同观看演出。

全国政协副主席何厚铧、香港特别行政区行政长官林郑月娥，以及澳门各界代表和特邀嘉宾等观看演出。



19日，庆祝澳门回归祖国20周年文艺晚会在澳门东亚运动会体育馆举行。习近平观看演出。晚会最后，习近平走上舞台同全场观众一起高唱《歌唱祖国》 新华社发

习近平会见澳门行政立法司法机关负责人

据新华社电 国家主席习近平19日下午在澳门会见澳门特别行政区行政、立法、司法机关负责人。

习近平指出，5年来，在崔世安行政长官带领下，澳门行政、立法、司法机关严格依照宪法和基本法办事，认真履职尽责，付出了辛勤劳动，取得了累累硕果，交出了一份让中央满意、让澳门居民

满意的答卷。中央政府对大家的工作是充分肯定、高度评价的。

习近平强调，澳门特别行政区行政、立法、司法机关的良性互动实践更加说明了一个道理，就是必须始终坚持、坚决维护基本法确立的特别行政区以行政长官为核心的行政主导体制。这个体制好就好在既能有效发扬民主又能避免内耗，行政、立法、司法机

关既各司其职又相互协同，大家心往一处想，劲往一处使，共同朝着建设澳门美好家园的目标努力奋斗，共同推动“一国两制”实践行稳致远。

习近平希望大家不管今后在什么岗位上，都一如既往支持行政长官和特别行政区政府的工作，一如既往为“一国两制”事业贡献智慧和力量。

全、发展利益，才能保持澳门的长期繁荣稳定；只有积极融入国家发展大局，才能使澳门走向更美好的未来。实践雄辩地证明，“一国两制”是解决历史遗留的澳门问题的最佳方案，也是澳门回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度，是行得通、办得到、得人心的！

“坚持‘一国两制’，保持香港、澳门长期繁荣稳定，促进祖国和平统一”，这是党的十九届四中全会概括的我国制度和国家治理体系的一个显著优势。中国特色社会主义进入了新时代，意味着“一国两制”事业也进入了新时代。继续推进“一国两制”事业，必须牢牢把握“一国两制”的根本宗旨，共同维护国家主权、安全、发展利益，保持香港、澳门长期繁荣稳定；必须坚持依法治港、依法治澳，依法保障“一国两制”实践；必须坚持“一国”原则和尊重“两制”差异，维护中央对特别行政区全面管治权和保障特别行政区高度自治权、发挥祖国内地坚强后盾作用和提高特别行政区自身竞争力有机结合起来，任何时候都不能偏废。唯其如此，“一国两制”实践才能沿着正确方向走稳、走实、走远，香港、澳门才能拥有更加美好的明天。

习近平主席指出：“‘一国’是根，根深才能叶茂；‘一国’是本，本固才能枝荣。”回归20年来，澳门特别行政区全面准确理解和贯彻“一国两制”方针，正确认识并妥善处理“一国”与“两制”的关系，坚守“一国”之本，善用“两制”之利，真正实现了与祖国内地相互促进、共同发展。实践充分表明，只有在全社会形成广泛的国家认同，才能全面准确地实施基本法；只有切实维护国家主权、安

全、发展利益，才能保持澳门的长期繁荣稳定；只有积极融入国家发展大局，才能使澳门走向更美好的未来。实践雄辩地证明，“一国两制”是解决历史遗留的澳门问题的最佳方案，也是澳门回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度，是行得通、办得到、得人心的！

“坚持‘一国两制’，保持香港、澳门长期繁荣稳定，促进祖国和平统一”，这是党的十九届四中全会概括的我国制度和国家治理体系的一个显著优势。中国特色社会主义进入了新时代，意味着“一国两制”事业也进入了新时代。继续推进“一国两制”事业，必须牢牢把握“一国两制”的根本宗旨，共同维护国家主权、安全、发展利益，保持香港、澳门长期繁荣稳定；必须坚持依法治港、依法治澳，依法保障“一国两制”实践；必须坚持“一国”原则和尊重“两制”差异，维护中央对特别行政区全面管治权和保障特别行政区高度自治权、发挥祖国内地坚强后盾作用和提高特别行政区自身竞争力有机结合起来，任何时候都不能偏废。唯其如此，“一国两制”实践才能沿着正确方向走稳、走实、走远，香港、澳门才能拥有更加美好的明天。

今天，澳门已经站在了新的历史起点上。有“一国两制”的制度保障，有伟大祖国作坚强后盾，有爱国爱澳的价值支撑，有澳门同胞的齐心协力，澳门这朵美丽莲花必将绽放出更加绚丽、更加迷人的色彩。

羊城晚报今日推出“澳门回归祖国20周年特刊”

详见 T1-T12

习近平会见澳门社会各界代表人士

据新华社电 国家主席习近平19日下午在澳门亲切会见澳门社会各界代表人士并发表重要讲话。

习近平说，澳门回归祖国20年来取得了令人自豪的成就，实现了“小而富”“小而劲”“小而康”“小而美”，在小小的桌子上唱出了精彩的大戏。这些成就的取得，凝聚了全体澳门居民的智慧和辛劳。我向你们和澳门社会各界的朋友，表示衷心的感谢和崇高的敬意。

习近平希望大家继续带头做行政长官和特别行政区政府依法施政的坚定支持者，发挥联系

政府和市民的桥梁纽带作用，引领全社会形成支持行政长官和特别行政区政府依法施政的强大合力；继续做澳门繁荣稳定和谐的重要推动者，积极投身特别行政区各项建设事业，推动经济适度多元发展，弘扬包容共济、守望相助的优良传统，促进社会和谐稳定；继续做中华民族伟大复兴的积极参与者，推动澳门同胞同祖国人民共担民族复兴的历史责任、共享祖国繁荣富强的伟大荣光。

羊城晚报今日推出“澳门回归祖国20周年特刊”

详见 T1-T12

省委常委会召开会议

认真学习贯彻
习近平总书记重要讲话精神
全面提升
我省应急管理工作水平

李希主持会议

详见 A2

深圳发布先行示范区“施工图”

127项举措
推动未来6年重点工作

据新华社电 记者19日从深圳市委宣传部获悉，为全面贯彻落实《中共中央国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》，深圳市委市政府近日印发了《深圳市建设中国特色社会主义先行示范区的行动方案（2019—2025年）》，围绕先行示范区建设的战略定位、阶段发展目标和重点工作任务，列出127项具体工作举措，为下一阶段工作画出“施工图”。

行动方案把意见每一项任务逐一细化、分解、落实，衔接2025年“建成现代化国际化创新型城市”的第一阶段发展目标，分阶段推动未来6年先行示范区各项重点工作，体现了在中央和广东省的全力支持下，深圳发挥核心引擎和先行示范作用，充分释放“双区驱动”效应。

行动方案分为三个部分，共127项具体工作举措。

第一部分是全力推动一批重大政策、重大改革、重大任务落地实施，提出了7项重大牵引性工作，包括：全面深化前海改革开放、加快创建深圳综合性国家科学中心、加快建设深

港科技创新合作区、实施综合授权改革试点、用足用好经济特区立法权、开展国际人才管理改革、创造条件推动注册制改革。

第二部分聚焦富强、民主、文明、和谐、美丽，对照意见“五个率先”的任务部署，明确了八个方面的百余项具体工作举措。包括率先实施新一轮创新驱动发展战略、率先构建具有世界级竞争力的现代产业体系、率先突破重点领域和关键环节改革、率先形成全面开放新格局、率先营造彰显公平正义的民主法治环境、率先塑造展现社会主义文化繁荣兴盛的现代城市文明、率先形成共建共治共享共同富裕的民生发展格局、率先打造人与自然和谐共生的美丽中国典范等。

第三部分是保障措施，包括全面加强党的建设和党的政策保障、强化组织协调、加强政策保障、构建实施机制、鼓励全社会参与等。

下一步，深圳市委市政府将制定实施2019—2022、2023—2025年两个三年滚动工作规划，确保跑好先行示范区建设的“第一程”。

今年以来，广东法院审结民商事一审案88.9万件

以公正高效优质司法服务
护航广东高质量发展之路

羊城晚报讯 记者董柳、通讯员吁青报道：“中国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段”“高质量发展要靠创新”……党的十九大以来，神州大地掀起高质量发展的磅礴热潮，经济第一大省广东更成为高质量发展的探路者。记者19日从广东省高级人民法院了解到，今年以来，广东法院全面保障高质量发展，主动服务国家重大战略，紧紧围绕构建一流法治营商环境，审结民商事一审案件88.9万件，同比上升27.6%，用高质量司法为高质量发展提供高质量服务保障。

走在高质量发展路上的广东，今年闯出了好成绩：今年前三季度实现地区生产总值71912.2亿元，增长6.4%，预计全年将突破10万亿元大关，一份亮眼的高质量发展年度答卷即将面世。

高质量发展的背后，是高质量的司法服务。今年来，广东法院立足审判职能，用司法裁判定分止争，以公正、高效、优质的司法服务护航广东高质量发展之路。

广东法院为粤港澳大湾区建设和支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区注入司法服务动能，今年审结涉大湾区民商事一审案件71.1万件，为大湾区民商事行为厘清法律红线、划清是非界限，深圳法院走好“先行示范”路，在全省率先制定多项制度系全国首创；全省法院今年审结各类知识产权一审案件10.4万件，收获来自美国环球电影公司、美国奥多比公司、法国圣罗兰公司等

“司法服务高质量发展”系列报道，从司法审判服务保障“双区”建设、供给侧结构性改革、民营经济更好发展、“一核一带一区”区域协调发展、广东创新发展、绿色发展、构建全面开放新格局等八个方面，全面、立体展示全省法院一年来服务保障高质量发展的决心、举措和成效。敬请垂注！

相关报道见 A6

石湾玉冰烧
中国白酒纯净之美

洞藏9 洞藏12 洞藏20

洞藏9 洞藏12 洞藏20